Ejercicios sobre el método de Gauss en la resolucion de
sistemas de ecuaciones

1. Resuelve y clasifica el sistema de ecuaciones por el método de Gauss:

T = -3
—31'1 + Ty = 2
Solucién:
Escribamos la matriz ampliada, si podemos la simplificamos:
1 0 =3\ [F S F .
-3 1 2 F, S 3R+ B
1 0 =3
01 -7
T = —3

Resolviendo el sistema escalonado - se obtienen de soluciones:
To = —

r1:—3,29: —7
Tipo de sistema: Sistema compatible y determinado
2. Resuelve y clasifica el sistema de ecuaciones por el método de Gauss:

—4x1 4+ 3x9 — 3x3 = 2
—x1+ 329+ 23 = 2

—X — 21’2 - 31’3 = 4
Solucion:

Escribamos la matriz ampliada, si podemos la simplificamos:

-4 3 -3 2 P S F

1 3 1 2|¢{p s BV —

1 -2 3 4) |R 5 F

-1 3 1 2 h S —-F

1 -2 34} | 5 HR

1 -3 -1 -2\ (F, S R

—4 3 -3 2 Fy, S 4F 4+ Fy ) —>

1 -2 -3 4 P, S F+F
1 -3 -1 -2\ (F, 5 F
0 -9 -7 6|k S5 BY—
0 -5 —4 2 S 5

|




1 -3 -1 =2 YR I
0 -5 —4 2 F S 2F2—F3 —
0 -9 -7 —6 = I3
1 -3 -1 =2 ) — F
0 -1 —1 10 YD — I —
0 -9 -7 —6 3 s —9F 4+ Fy
1 -3 -1 -2\ (1 = I~
0 -1 -1 10 |{f2 = ?2 —
0 0 2 -96 F, S 73
1 -3 -1 =2
0 -1 -1 10
0 0 1 —48
£E1—3JZ2—£L'3: —2
Resolviendo el sistema escalonado —Ty — XT3 = 10 se obtienen de soluciones:

T3 = —48
Z - 64,1’2 . 38,1‘3 1 —48
Tipo de sistema: Sistema compatible y determinado

3. Resuelve y clasifica el sistema de ecuaciones por el método de Gauss:

—4I1 — 4.7}2 + 3.1‘3 = =2
201 + 329 — 23 = —2
—T1 — 2ZL‘2 = 5

Solucion:

Escribamos la matriz ampliada, si podemos la simplificamos:

-4 —4 3 =2 Fi S F;

2 3 -1 =2 F S5 F—

-1 -2 0 5 F, =5 F

-1 -2 0 5 Fi 5 —F

2 3 -1 -2 F2 = F2 —

-4 —4 3 =2 Fy, = Iy

1 2 0 -5 F = F

2 3 -1 =2 FQ = —2F1 + F2 —
-4 —4 3 =2 Fy;, = 4F) + I3

1 2 0 -5 s B
0O -1 -1 8 FE s —FK—
0 4 3 =22 F, =5 Iy
1 2 0 -5 F = F
011 -8 F = 5 —
0 4 3 —-22 F; = —4F, + I3
12 0 -5
01 1 -8
0 0 —1 10

T+ 2= —5
Resolviendo el sistema escalonado To + 3 = —8 se obtienen de soluciones:
—x3 = ]_0
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T1:—-9,29:2,23:—10

Tipo de sistema: Sistema compatible y determinado

4. Resuelve y clasifica el sistema de ecuaciones por el método de Gauss:

Solucion:

Escribamos la matriz ampliada, si podemos la simplificamos:

3 -3 3
-3 3 =3
2 0 3

3 =3 3
-1 1 -1
2 0 3
-1 1 -1
3 -3 3
0 3
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o

O P O = FOF PR OF WWwkH
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Resolviendo el sistema escalonado

Tipo de sistema: Sistema incompatible, no tiene solucion

5. Resuelve y clasifica el sistema de ecuaciones por el método de Gauss:
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—2
-3
)

—2
-1
)
-1
-2
)

Fy

nhoulon o ppppaIIIITII S

X X A
=

31’1 — 3]72 + 3&33 =
—3([1 + 3{E2 — 3333 =
2x1 4 323 =

0
31

— >

Fy
—3F1 +FQ —
—2F, + Fy
1
1y

Fy

Ty — T2+ X3 =
29 + 23 =
0=

No tiene

233'1 — 233'2 — T3 =
41‘1 — T3 =
—3.731 + 21’2 + 51’3
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Solucion:

Escribamos la matriz ampliada, si podemos la simplificamos:

2 -2 -1 0 F = F

4 0 -1 4 F, 5 2F+F ) —

-3 2 5 =2 F = Iy

2 -2 -1 0 Fi & Fi+ F3

0 4 1 4 F2 = F2 —

-3 2 5 =2 F = Iy

-1 0 4 -2 s F

0 4 1 4 F2 fa F2 —

-3 2 5 =2 Fy;, = —3F,+ Fy

-1 0 4 =2 s K

0 4 1 4 FE s Fy—

0 2 -7 4 F s F

-1 0 4 =2 s F

0 2 -7 4 J = L, —

0 4 1 4 F, s 2F,+ F;

-1 0 4 =2

0 2 -7 4

0 0 15 —4

—x1 +4x3= -2

Resolviendo el sistema escalonado { 2z9 — 7Tz3 = 4 se obtienen de soluciones:

].5.173 = —4
xq: 14/15, 29 : 16/15, 23 : —4/15
Tipo de sistema: Sistema compatible y determinado

6. Resuelve y clasifica el sistema de ecuaciones por el método de Gauss:

5371 + 55(72 + 51’3 = —4
—5331 — 5%2 — 51’3 = 4
—5271 — 3113'2 — 21’3 = -1

Solucion:

Escribamos la matriz ampliada, si podemos la simplificamos:
5 5 5 —4 = Fy

-5 -5 —-b 4 FQ = F1+F2 —
-5 -3 -2 -1 F; S Fi+ Fj

5 5 5 —4 P S F

000 O Fh S Fs ) —

0 2 3 =5 F; S F

5 5 b —4 S F

0 2 3 =5 F S Fjy—

000 O F; S Fy
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55 5 —4
0 2 3 =5
000 O
Sx1 4+ dxg + drs = —4
Resolviendo el sistema escalonado 219 + 3x3 = —H se obtienen de soluciones:
0= 0
T T0/2 +17/10
o | = | —370/2—5/2
I3 70

Tipo de sistema: Sistema compatible indeterminado

7. Resuelve y clasifica el sistema de ecuaciones por el método de Gauss:

5ZL‘1 + 51‘3 = 1
5.I1 + Ty = 1
—51’1 — T9 = —1

Solucion:

Escribamos la matriz ampliada, si podemos la simplificamos:
5 0 5 1 F = F

5 1 0 1 F2 s —F1 -+ F2 —
-5 -1 0 -1 5 S i+ Fs
5 0 5 1 P s I
0 1 =50 L = I —
0 -1 5 0 I, S Fy+ Fy
50 5 1
01 =50
00 0 O
5[E1 + 51’3 = 1
Resolviendo el sistema escalonado r9 — Hx3 = 0 se obtienen de soluciones:
0= 0
I 1/5 — 70
To | = 5Ty
T3 70

Tipo de sistema: Sistema compatible indeterminado

8. Resuelve y clasifica el sistema de ecuaciones por el método de Gauss:

3r1 —Dbxy — 3 —1x4= —5
=311 + 29 + 3x3 + 4x4 = 0
T]— 20y — 203 —4xy = —3
—3x1 + 429 + 33 + dxs = 4

Solucion:
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Escribamos la matriz ampliada, si podemos la simplificamos:

3 -5 —1 -1 =5\ (F, S F;
-3 1 3 4 0 s B
1 -2 -2 —4 3| \FK S K
-3 4 3 5 4) | S5 F
1 -2 -2 —4 =3\ (£ S F
-3 1 3 4 0 F, S 3F+F
3 -5 -1 -1 5|1V S -3R+H5
-3 4 3 5 4)|h S 3FR+F
1 -2 =2 -4 =3\ (F, S H
0 -5 -3 -8 9| |FR S F
01 5 11 4|\YER s B(
0 -2 -3 -7 -5/ |lW S F
1 -2 =2 -4 3\ (A S B
0 1 5 11 4 F, S F,
0 -5 -3 -8 9| VR~ S sE+R(
0 -2 =3 -7 =5 |\ S 2B+ F
1 -2 =2 -4 3\ (A S B
0 1 5 11 4 F, S F
000 2 47 11|\R s B(
00 7 15 3/) | S B
1 -2 —2 -4 =3\ (F, S F
0 1 5 11 4 )P F,
o0 7 15 3|YR 5 3B+F ("
0 0 22 47 11 F, s F,
1 =2 =2 —4 =3\ (F, S Fy
0 1 5 11 4 P Ss F
o0 1 2 2]|\m S £ —
0 0 22 47 11) R S -2+ F,
1 -2 —2 —4 -3\ (I = I~
01 5 11 4 I s I
00 1 2 2 Iy = By
o0 0 3 -33)|FR s %
1 -2 -2 —4 -3
0 1 5 11 4
o0 1 2 2
0o 0 0 1 -—11
T1 — 209 — 223 —4dxs = -3
Resolviendo el sistema escalonado T2+ 5%y + Moy = se obtienen de solu-
T3+ 214 = 2
Ty = —11
clones:

r1: 11,29 : 5,23 : 24,24 : —11

Tipo de sistema: Sistema compatible y determinado
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